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Εισαγωγή  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020, ΦΕΚ Β’

5387/26-09-2024 ) επιδιώκει να  εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που

είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται  όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου

και να επιτυγχάνονται  όσο γίνεται  καλύτερα οι  στόχοι   που θέτουμε κάθε φορά ως

σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό  προσωπικό, βοηθητικό

προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες).  

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και

τη   λειτουργία  των  δημόσιων  και  ιδιωτικών  Σχολείων,  ενσωματώνει   αποδεκτές

παιδαγωγικές αρχές   και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας

του Σχολείου και τα  χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας.

Η  σύνταξη  κι  επεξεργασία  του  ξεκίνησε  κατά  την  πρώτη  τακτική  συνεδρίαση  του

Συλλόγου Διδασκόντων (9-9-2024)  κι  επικυρώθηκε την  1-10-2024 μετά από Σύλλογο

Διδασκόντων και Σχολικό Συμβούλιο.  

1.Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών,

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας έτσι ώστε να

διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την

απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες

και  τα   προβλήματα  που  προκύπτουν  αντιμετωπίζονται  από  τα  μέλη  της  σχολικής

κοινότητας  ως   προκλήσεις  και  ευκαιρίες  βελτίωσης,  ανάπτυξης  και  ενδυνάμωσης

παιδαγωγικών, διδακτικών, και  άλλων πρακτικών.  

Βασικοί  στόχοι  του  Κανονισμού  είναι  οι  μαθητές/μαθήτριες  να  διαμορφώσουν  την

προσωπικότητά  τους,  να  διαπαιδαγωγηθούν  με  τον  καλύτερο  δυνατό  τρόπο  και  να

αποκτήσουν   δεξιότητες  οι  οποίες  έχουν  βασικό και  κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή

διαδικασία και  ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες  ζωής,  όπως η  δημιουργικότητα,  ο

αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης,  η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος

σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της  διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε

κοινούς  συμφωνημένους  κανόνες,  η  περιβαλλοντική   συνείδηση,  η  προστασία  της

υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας,  της αλληλεγγύης και της  δημοκρατίας.

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας

επιδιώκεται:   

• Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το

εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία.   



• Να καλλιεργείται  κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας  του/της

κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

•  Να  διασφαλίζεται  η  σωματική  και  ψυχική  υγεία  όλων  των  μελών  της  σχολικής

κοινότητας.  

• Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας,

μάθησης και εργασίας.  

2. Λειτουργία του Σχολείου  

I. Διδακτικό ωράριο

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και

του ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού

αντικειμένου καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από

τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠAIΘΑ)ΑΙΘΑ. Ανακοινώνονται στους γονείς και

τα παιδιά με την έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του

Σχολείου.

Για το σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως
εξής:

  Πρωινή Ζώνη

o ΠAIΘΑ)ροσέλευση 07:00 – 07:15

o Λήξη ΠAIΘΑ)ρωινής Ζώνης 08:00

Υποχρεωτικό πρόγραμμα

o υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15.
o έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15.
o λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 

13:15 (εξάωρο)
Ολοήμερο πρόγραμμα

(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο 

Ολοήμερο)

o έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20
o ΠAIΘΑ)ρώτη αποχώρηση 14:55.
o λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 15:50.

II. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών  

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών  είναι 08:00 έως 08:15. 

Η ώρα προσέλευσης  για την ΠAIΘΑ)ρωινή Ζώνη είναι 07:00 έως 07:15.  Η προσέλευση των

μαθητών γίνεται από την είσοδο επί της οδού Κώστα Βάρναλη.



Η  έγκαιρη  προσέλευση  και  η  καλά  οργανωμένη  και  ελεγχόμενη  αποχώρηση  είναι

απαραίτητες   προϋποθέσεις  για την  πραγματοποίηση  του διδακτικού έργου και  την

εύρυθμη λειτουργία  του   σχολείου γενικότερα,  είναι  δε  μαζί  με  την  υπηρεσία  των

εφημερευόντων εκπαιδευτικών ο  μηχανισμός εκείνος που προστατεύει την ασφάλεια

των μαθητών και μαθητριών και του  προσωπικού του σχολείου.  Για λόγους ασφάλειας

των μαθητών/μαθητριών  αλλά και  για  την  ομαλή λειτουργία  του  προγράμματος  η

είσοδος του σχολείου κλείνει στις 8:15 με ευθύνη του εφημερεύοντα στη ζώνη B. Στη

συνέχεια  την  ευθύνη  για  τον  έλεγχο  και  το  κλείσιμο  της  κεντρικής  εισόδου  έχει  η

προϊσταμένη  του  1ου Νηπιαγωγείου  Δεμενίκων.  (Οι  μαθητές  του  Νηπιαγωγείου

χρησιμοποιούν  προσωρινά  για  την  προσέλευσή  τους  την  είσοδο  του  Δημοτικού

Σχολείου λόγω μη αποπεράτωσης εργασιών του δήμου στον χώρο του Νηπιαγωγείου).

Σε  περίπτωση που  μαθητής/μαθήτρια  προσέρχεται  χωρίς  αιτιολογία  με  ολιγόλεπτη

καθυστέρηση,   λόγω έκτακτου  προβλήματος και όχι κατ ΄ επανάληψη, ανεβαίνει στην

αίθουσα  διδασκαλίας  αφού  ενημερωθεί  η  διευθύντρια,  ή  η  υποδιευθύντρια,  ή  ο

υπεύθυνος εκπαιδευτικός της τάξης από τον κηδεμόνα για τον λόγο καθυστέρησης.   

Σε  αντίθετη  περίπτωση  και  σύμφωνα  με  το  ΦΕΚ.  5387/26.09.2024/Τεύχος  B’,  η

καθυστερημένη  προσέλευση  μαθητή/τριας  μετά  την  είσοδο  του/της  εκπαιδευτικού

στην αίθουσα θεωρείται απουσία.

Επίσης  σύμφωνα  με  το  παραπάνω  ΦΕΚ,  οι  μαθητές/τριες  δεν  επιτρέπεται  να

αποχωρήσουν  από  το  σχολείο  πριν  από  τη  λήξη  των  μαθημάτων,  χωρίς  άδεια.  Αν

παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου

(π.χ.  ασθένεια),  ενημερώνεται  ο/η  γονέας/κηδεμόνας/ασκών  την  επιμέλεια  για  να

παραλάβει το παιδί του/της, εφόσον αυτό είναι ανήλικο, και το παραλαμβάνει αφού

πρώτα ενυπόγραφα δηλώσει ενώπιον της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας το γεγονός

αυτό.

Οι εκπαιδευτικοί εφημερίας που είναι υπεύθυνοι,  υποδέχονται τους μαθητές και τις

μαθήτριες   στην  είσοδο του Σχολείου και  οι  γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί  αποχωρούν.

Μετά το ηχητικό σήμα  (κουδούνι), με ευθύνη των εφημερευόντων, κλείνει η είσοδος

του σχολείου. Κατά τη διάρκεια του  χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν

παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του  σχολείου κανένας επισκέπτης.  

Η αποχώρηση των μαθητών των τμημάτων  Β1, Β2, Γ1, Γ2, Δ1 και Δ2 πραγματοποιείται

από  την  είσοδο  επί  της  οδού  Ζαλόγγου.  Η  αποχώρηση  των  μαθητών  όλων  των

υπόλοιπων τμημάτων πραγματοποιείται από την είσοδο επί της οδού Κώστα Βάρναλη. 

Κατά την αποχώρηση των μαθητών (13:15) οι  εκπαιδευτικοί  που έχουν μάθημα την

έκτη  διδακτική  ώρα  συνοδεύουν  τους  μαθητές  τους  στην  έξοδο,  προς  αποφυγή

συνωστισμού, και είναι υπεύθυνοι για την ομαλή αποχώρησή τους καθώς και για το

κλείσιμο της καγκελόπορτας κάθε εξόδου.



Οι γονείς/κηδεμόνες,  υπεύθυνοι για την παραλαβή των παιδιών τους,  προσέρχονται

έγκαιρα  και παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν

τη  διαδικασία   αποχώρησης.  Κάθε  καθυστέρηση  στην  προσέλευση  των  συνοδών

δημιουργεί κινδύνους για την  ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που ολοκληρώνουν

το πρόγραμμά τους αλλά και αυτών που  παρακολουθούν το Ολοήμερο ΠAIΘΑ)ρόγραμμα.

Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών οι μαθητές βγαίνουν κατά τμήμα στις

στεγασμένες εισόδους του εσωτερικού κτιρίου και τους παραλαμβάνουν από εκεί οι

γονείς τους.

Οι 5 μεταφερόμενοι μαθητές  του σχολείου μας αποβιβάζονται και επιβιβάζονται στα δύο 
ταξί, από την οδό Βάρναλη, με ευθύνη του μεταφορέα και υπό την επίβλεψη των εκάστοτε 
υπεύθυνων εκπαιδευτικών.

Επιπρόσθετα, εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί,  για ειδικό λόγο να πάρει το

παιδί  του  πριν  τη   λήξη  των  μαθημάτων,  χρειάζεται  να  ενημερώσει  εγκαίρως  τη

Διεύθυνση του Σχολείου.  

Είναι εξαιρετικά σημαντικό, οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών να φροντίζουν να

τηρείται αυστηρά το ωράριο προσέλευσης και αποχώρησής τους, για την εύρυθμη

λειτουργία του σχολείου, και κυρίως για την ασφάλεια των παιδιών τους. 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου  

Το  Σχολείο  μας  εφαρμόζει  το  Ωρολόγιο  ΠAIΘΑ)ρόγραμμα,  όπως  αυτό  ορίζεται  από  τις

εγκυκλίους του  ΥΠAIΘΑ)ΑΙΘΑ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη του

της Διευθύντριας.  

Οι  γονείς/κηδεμόνες  ενημερώνονται  έγκαιρα  για  προγραμματισμένες  ή  έκτακτες

(γνωστές όμως  εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο ΠAIΘΑ)ρόγραμμα,

κατά της διάρκεια του  σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με

αλλαγή διδασκόντων ως προς τα  γνωστικά αντικείμενα.  

3.Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

Ι. Φοίτηση  

Η  φοίτηση  των  μαθητών/μαθητριών  στα  Δημοτικά  Σχολεία  είναι  υποχρεωτική  και

εποπτεύεται   από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης,  ο οποίος/η οποία καταγράφει τις

καθημερινές απουσίες και  τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠAIΘΑ)ΑΙΘΑ. Η

ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς  σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο

όσο και  την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την  ουσιαστική αλλά και την τυπική



ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των  μαθητών, φέρουν

κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους.   Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο

μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις  αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου,

είναι  απαραίτητη  η  συμπλήρωση  Ατομικού  Δελτίου   Υγείας  για  τους  μαθητές  των

τάξεων Α', και Δ' σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο.  

II. Σχολικοί χώροι  

Κοινός  στόχος  όλων  είναι  ο  σεβασμός  του  σχολικού  χώρου.  Ο  σεβασμός  στα

περιουσιακά  στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό

περιβάλλον του Σχολείου  αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής

κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό  υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία

στις  σχολικές  αίθουσες,  καθώς  είναι  ο   ιδιαίτερος  χώρος,  όπου  παραμένουν  και

εργάζονται  μαθητές/μαθήτριες  και  εκπαιδευτικοί  πολλές   ώρες.  Φροντίδα  όλων  να

διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 

Επιπρόσθετα,  σύμφωνα  με  το  ΦΕΚ.  5387/26.09.2024/Τεύχος  B’,  φθορές,  ζημιές  και

κακή  χρήση  της  περιουσίας  του  σχολείου  αποδυναμώνουν  τις  εκπαιδευτικές

δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας.

Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική,

σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής

και  εξοπλισμού  εντός  αυτών,  αποδίδεται  σε  συγκεκριμένο/η  μαθητή/τρια,  ο/η

τελευταίος/α  ελέγχεται  για  τη  συμπεριφορά  αυτή  και  η  δαπάνη  αποκατάστασης

βαρύνει  τον  γονέα/κηδεμόνα  του/της  ή  τον/την  ίδιο/ίδια,  αν  είναι  ενήλικος/η.

Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή/τρια

που  είναι  ενήλικος/η  ή  τον  γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα  την  επιμέλεια  στον  οποίο

αποδεδειγμένα  αποδίδεται  η  ζημία  και  του  ζητάει  να  την  αποκαταστήσει,  μέσα σε

προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να

αποκαταστήσουν  τη ζημία,  τότε  η  Διεύθυνση της  σχολικής μονάδας το  γνωστοποιεί

στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του

ν. 5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3)

προσφορές  για  την  αποκατάσταση  της  ζημίας  και  να  διαλέξει  την  πιο  οικονομική,

συντάσσοντας  προς  τούτο  σχετικό  πρακτικό.  Αφού  ολοκληρωθούν  οι  εργασίες  στη

σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη

σχετική  δαπάνη  καλείται  να  αποστείλει  το  αποδεικτικό  εξόφλησης  είτε  στον/στην

ενήλικο/η  μαθητή/τρια  ή  στους  γονείς/κηδεμόνες  του/  της.  Τους  καλεί  εντός

προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του

Δήμου  ή  της  Σχολικής  Επιτροπής  και  γνωστοποιώντας  τους,  ταυτόχρονα,  ότι  σε

περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια

οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν.

4978/2022.  Σε περίπτωση άρνησης,  η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται  και  ακολουθεί  η

διαδικασία είσπραξής της.

III. Διάλειμμα  



Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο,

όπως έχει  καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και να

μειώνεται η πιθανότητα  ατυχημάτων. Σε περίπτωση κακοκαιρίας  ορίζεται ως χώρος

παραμονής των μαθητών και μαθητριών η αίθουσα διδασκαλίας και επιτηρούνται

από τον/την εκπαιδευτικό της προηγούμενης του διαλείμματος διδακτικής ώρας. 

Με  την  ολοκλήρωση  κάθε  διδακτικής  ώρας,  ο/η  εκπαιδευτικός  εξέρχεται

τελευταίος/τελευταία. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών και των μαθητριών

στις   αίθουσες  ή  στους  διαδρόμους  του  σχολείου.  Το  διάλειμμα  είναι  χρόνος

παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος  ικανοποίησης βιολογικών

αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μαθητές και οι μαθήτριες  αλληλεπιδρούν,

παίζουν  αρμονικά  και  για  οποιοδήποτε  πρόβλημα  ή  δυσκολία  αντιμετωπίζουν

απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο.  

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος  δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να

παρακολουθεί,  να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του

σχολείου από  τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο

παιδί του παραδίδεται αυτό  από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό

του σχολείου.   

Μόλις χτυπήσει  το κουδούνι  για μάθημα οι  μαθητές/μαθήτριες  προσέρχονται  στους

προκαθορισμένους χώρους συγκέντρωσης για κάθε τάξη, όπου τους παραλαμβάνουν οι

εκπαιδευτικοί  με  τους  οποίους  έχουν  μάθημα  και  τους  συνοδεύουν  στην  αίθουσα

διδασκαλίας ή  στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής.

IV. Σχολικές Εκδηλώσεις – Δράσεις

Κατά τη διάρκεια του διδακτικού ωραρίου, σχεδιάζονται με απόφαση του συλλόγου

διδασκόντων και πραγματοποιούνται ποικίλες σχολικές δράσεις, που στόχο έχουν να

συμπληρώσουν  και  να  εμπλουτίσουν  τα  προγράμματα  σπουδών  και  να

δημιουργήσουν ένα σχολείο ανοιχτό προς την κοινωνία. Οι δράσεις αυτές μπορούν να

υλοποιηθούν και σε συνεργασία με άλλα σχολεία της Ελλάδας ή και του εξωτερικού

(μέσω των Ευρωπαϊκών ΠAIΘΑ)ρογραμμάτων ERASMUS +, eTwinning κ.α.) ή/και με άλλους

φορείς  (όπως  πανεπιστήμια,  μουσεία,  σχολικά  δίκτυα,  επιστημονικούς  και

πολιτιστικούς συλλόγους, βιβλιοθήκες κ.α.), έχουν διαθεματικό, βιωματικό χαρακτήρα

και αποσκοπούν στην ανάπτυξη των ικανοτήτων και δεξιοτήτων των μαθητών/ τριών,

στην  αισθητική  καλλιέργεια,  στην  έκφραση  της  δημιουργικότητας,  στη

συνεργατικότητα,  στην  ανάπτυξη  της  αυτονομίας  και  της  υπευθυνότητας  και  στην

ευαισθητοποίηση σε θέματα που αφορούν το φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον.

Άλλες  φορές,  έχουν  ως  στόχο  την  εμπλοκή  των  μαθητών/τριών  σε  αθλητικές

δραστηριότητες όπως η συμμετοχή στο πρόγραμμα της κολύμβησης. 

Οι  σχολικές  δράσεις  δύνανται  να  υλοποιούνται  εντός  της  σχολικής  μονάδας  (πχ.

επισκέψεις και ομιλίες επιστημόνων, καλλιτεχνών, πολιτιστικές εκδηλώσεις, χορωδίες

κλπ) ή εκτός (διδακτικές επισκέψεις,  ημερήσια εκδρομή, εκπαιδευτικές ανταλλαγές



κλπ) και απαιτούν μετακίνηση μαθητών/τριών. Για τη συμμετοχή των μαθητών/τριών

σε  δράσεις  που  πραγματοποιούνται  εκτός  του  σχολείου,  απαιτείται  η  έγγραφη

σύμφωνη γνώμη των γονέων/κηδεμόνων.

V. Σχολική εργασία  

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή

διδακτική  διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των

συμμαθητών και  συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του

μαθήματος φέρνουν μαζί  τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι

απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους.  

Όταν  ανατίθεται  στα  παιδιά  εργασία  για  το  σπίτι  (κατ’  οίκον  εργασία)  αυτή  είναι

σχεδιασμένη  από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και το επίπεδο

του κάθε μαθητή και της  κάθε μαθήτριας. 

Οι  εκπαιδευτικοί  αποφεύγουν το πλήθος των εργασιών,  λαμβάνοντας υπόψη ότι  δε

συμβάλλουν στην ποιοτική πρόσληψη της γνώσης, ούτε στην ανάπτυξη της κριτικής και

δημιουργικής  σκέψης.  Για  τον  λόγο  αυτό  οι  φωτοτυπημένες  εργασίες  πρέπει  να

περιορίζονται  στο  ελάχιστο  δυνατό. Οι  κατ’  οίκον  εργασίες  ενίοτε  αποτελούν

συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται  στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται

μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να  είναι υπεύθυνα. Οι γονείς/κηδεμόνες

συμμετέχουν  στη  μελέτη  του  παιδιού  τους,  επιβλέποντάς   το,  βοηθώντας  το  να

αναστοχάζεται  επί  των  πρακτικών  μελέτης  του.  Στόχος  είναι  το  παιδί  να μάθει   να

διαβάζει αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας

καθοδήγησης. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί

αυτού  και αποφεύγουν  να  του  προκαλούν  άγχος.  Η  εμπιστοσύνη  μεταξύ

γονέων/κηδεμόνων και  εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με

ολοκληρωμένη προσωπικότητα.  

VI. Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώσεις  

H Διευθύντρια 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των
διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνη,
σε συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση της πειθαρχίας.

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις
εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την
εφαρμογή των προγραμμάτων  εκπαίδευσης.

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την
καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή
τους, σε περίπτωση φθοράς.

 Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και



αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας
και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.

 Απευθύνει στους διδάσκοντες/στις διδάσκουσες, όταν είναι απαραίτητο,
συστάσεις με πνεύμα συναδελφικής αλληλεγγύης.

Οι εκπαιδευτικοί
 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και

τους στόχους της εκπαίδευσης  και  μέσα  στο  πλαίσιο  της  εκπαιδευτικής
πολιτικής, με την καθοδήγηση των Στελεχών της εκπαίδευσης.

 ΠAIΘΑ)ροετοιμάζουν καθημερινά και  οργανώνουν το μάθημά τους,  εφαρμόζοντας
σύγχρονες και κατάλληλες  μεθόδους διδασκαλίας,  με  βάση τις  ανάγκες των
μαθητών/μαθητριών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων.

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους,
καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με  το παράδειγμά  τους,
δημοκρατική συμπεριφορά.

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς
και αμφίδρομης επικοινωνίας  με  τους  γονείς/κηδεμόνες  των
μαθητών/μαθητριών,  και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και
την επίδοση των παιδιών τους.

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους
προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική.

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού,
συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.

 Ενδιαφέρονται  για  τις  συνθήκες  ζωής  των  μαθητών/μαθητριών  τους  στην
οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους
παράγοντες  που  επηρεάζουν  την πρόοδο και συμπεριφορά των
μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες,
ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.

 Ενθαρρύνουν  τους  μαθητές/μαθήτριες  να  συμμετέχουν  ενεργά  στη
διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το
Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το  πνεύμα αλληλεγγύης και
συλλογικότητας. Συνεργάζονται με τη Διευθύντρια, τους γονείς και τα αρμόδια
Στελέχη  για  την  καλύτερη  δυνατή  παιδαγωγική  αντιμετώπιση  προβλημάτων
συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των
μαθητών/μαθητριών.

 Ανανεώνουν  και  εμπλουτίζουν  τις  γνώσεις  τους,  σχετικά  με  τα  διάφορα
γνωστικά  αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των
διάφορων μορφών επιμόρφωσης και  επιστημονικής  παιδαγωγικής
καθοδήγησης,  που  παρέχονται  θεσμικά  από  το  σύστημα  της  οργανωμένης
εκπαίδευσης, όσο και με την αυτοεπιμόρφωση.

Οι μαθητές/μαθήτριες
 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της

σχολικής κοινότητας.
 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν



ενεργά  στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν
παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα  των
συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση.

 Εκτελούν τις κατ ΄ οίκον εργασίες που τους αναθέτουν οι εκπαιδευτικοί.
 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και

ζητούν  τη βοήθειά  τους,  για  κάθε  πρόβλημα  που  τους  απασχολεί  και  τους
δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή και πρόοδό τους

 ΠAIΘΑ)ροσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου.
Ταυτόχρονα ενδιαφέρονται για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία του.
Επίσης, δεν καταστρέφουν τα σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την
πολιτεία.

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή

ψυχολογική).
 ΠAIΘΑ)ροσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας

διαδοχικά τα παρακάτω βήματα:
1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά.
2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος.
3. Απευθύνονται στην Διευθύντρια.

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, 
ψυχολογικής ή και    σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και 
ακολουθούν τα παραπάνω βήματα.

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόμηση 
ενέργειας και η     ανακύκλωση υλικών.

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις 
εκτός Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και 
συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια.

 Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη, με τους γονείς τους, μέσω των 
τηλεφώνων του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια.

Γονείς και κηδεμόνες

- Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να
ενημερώνουν σε  περίπτωση απουσίας του.

- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν τα παιδιά
και  επισκέπτονται  συστηματικά  τον  δικτυακό  τόπο  του  σχολείου  καθώς  και
ελέγχουν  καθημερινά  τα  email τους  ώστε  να  ενημερώνονται  για  θέματα
λειτουργίας του Σχολείου.
- Επιβλέπουν τις κατ’οίκον εργασίες των παιδιών τους.
- Έχουν ευθύνη ώστε να έχουν οι μαθητές μαζί τους τα απαιτούμενα (φαγητό, νερό,
σχολικά είδη) που είναι απαραίτητα για τη σχολική ζωή.

- Συνεργάζονται  αρμονικά  σε  προσωπικό  επίπεδο  αλλά  και  μέσω  του  Συλλόγου
Γονέων  με  τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που
αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες.  
- Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για
κάθε ειδικό θέμα που  αντιμετωπίζουν  τα  παιδιά  τους  -  θέματα  υγείας,  ειδικές
εκπαιδευτικές  ικανότητες  ή  ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής
κατάστασης,  επιμέλειας - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη



φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού, την ασφάλειά του  και ζητούν τη συνδρομή
του σχολείου.
-

VIΙ. Παιδαγωγικός έλεγχος  

Τα  ζητήματα  μη  αποδεκτής  συμπεριφοράς  στο  σχολείο  αποτελούν  αντικείμενο

συνεργασίας  των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο

της  τάξης,  τη Διευθύντρια της  σχολικής μονάδας,  τον  Σύλλογο Διδασκόντων και  τον

Σύμβουλο  Εκπαίδευσης,  προκειμένου  να  υπάρξει  η  καλύτερη  δυνατή  παιδαγωγική

αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση,

λαμβάνεται   υπόψη  η  βασική  αρχή  του  σεβασμού  της  προσωπικότητας  και  των

δικαιωμάτων του παιδιού. Οι  σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.   

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και

μαθήτριες  να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να

αναλαμβάνουν την  ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η

συμπεριφορά  του  μαθητή  και   της  μαθήτριας  δεν  εναρμονίζεται  με  τα  αποδεκτά

πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του  εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε

αντιμετωπίζει  τον  παιδαγωγικό έλεγχο,  σύμφωνα με  τις  αρχές  της  ψυχολογίας  και

παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του αλλά και τις κείμενες  διατάξεις.   

Οι  γονείς/κηδεμόνες  ενημερώνονται  από  το  Σχολείο  για  την  όποια  μη  αποδεκτή

συμπεριφορά   των  παιδιών  τους  και  των  ενεργειών  που  θα  αναληφθούν.  Η  στενή

συνεργασία σχολείου- γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη.

  

VIII. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού

Το σχολείο προκειμένου να αντιμετωπίσει περιστατικά ενδοσχολικής βίας και 
εκφοβισμού υλοποιεί τις ακόλουθες παρεμβάσεις:

Σε επίπεδο σχολείου
1) Δημιουργία και κοινοποίηση του κανονισμού του σχολείου
2) Καταγραφή περιστατικών βίας σε αρχείο στο σχολείο [ΝΟΜΟΣ ΥΠAIΘΑ)’ ΑΡΙΘΜ.5029/ ΦΕΚ
55/10-03-2023 (Ζούμε αρμονικά μαζί – Σπάμε τη σιωπή: Ρυθμίσεις για την πρόληψη κ 
αντιμετώπιση της βίας και του εκφοβισμού στα σχολεία)]

3) Επίβλεψη των χώρων του σχολείου και ουσιαστική εποπτεία των μαθητών στα  
     διαλείμματα
4) Διαρκής επιμόρφωση και αυτομόρφωση των εκπαιδευτικών (διαλέξεις εξωσχολικών  
    ειδικών επιστημόνων στον χώρο του σχολείου, συμμετοχή εκπαιδευτικών σε 
    βιωματικά σεμινάρια/workshops)
5) Στενή συνεργασία με το σύλλογο γονέων και κηδεμόνων για ενθάρρυνση της 
    συμμετοχής τους σε δραστηριότητες (διοργάνωση από τον Σύλλογο Γονέων και 
    Κηδεμόνων ενημερωτικών /επιμορφωτικών σεμιναρίων στον χώρο του σχολείου για 
    τους γονείς)



6) Το προαύλιο χωρίζεται σε «ζώνες» εφημερίας με στόχο την πιο αποτελεσματική 
    επίβλεψη των μαθητών κατά την διάρκεια των διαλειμμάτων. Σε κάθε ζώνη  
    υπάρχουν σχεδιασμένα παιχνίδια στο δάπεδο_ με πρωτοβουλία του Συλλόγου 
    Γονέων και Κηδεμόνων_ όπως σκάκι, φιδάκι, ώστε να απασχολούνται δημιουργικά 
    στον ελεύθερό τους χρόνο.
7) Σύστημα ΠAIΘΑ)ροώθησης Θετικής Συμπεριφοράς (ΠAIΘΑ)ροΘεΣυ)

Ξεκινώντας από τον Ιανουάριο 2024, το σχολείο μας εφαρμόζει το Σχολικό 
Σύστημα ΠAIΘΑ)ροώθησης Θετικής Συμπεριφοράς (ΠAIΘΑ)ροΘεΣυ) στοχεύοντας στη βελτίωση της 
κοινωνικής συμπεριφοράς των παιδιών και κατ’ επέκταση στη βελτίωση της σχολικής 
κουλτούρας και μαθησιακής επίδοσης.
Η προσέγγιση ΠAIΘΑ)ροΘεΣυ προωθεί το μοντέλο λύσης προβλήματος στη σχολική μονάδα, 
όπου η Διεύθυνση και το προσωπικό προβαίνουν σε διερεύνηση σχολικών αναγκών σε 
θέματα βελτίωσης σχολικού κλίματος, αύξησης επιθυμητών συμπεριφορών και 
μείωσης προβλημάτων συμπεριφοράς. Στη συνέχεια, Διεύθυνση και προσωπικό 
ετοιμάζουν τη στοχοθεσία, τις δράσεις (πρακτικές) και τις διαδικασίες καθώς και την 
αξιολόγηση (συλλογή δεδομένων) του Ενιαίου Σχεδίου Βελτίωσης της σχολικής τους 
μονάδας.
Η επιτυχής εφαρμογή του συστήματος ΠAIΘΑ)ροΘεΣυ αποτελεί εξελικτική διαδικασία 
διάρκειας τουλάχιστον 3-5 ετών για την εφαρμογή και των τριών επιπέδων πρόληψης.
Το Σχέδιο Βελτίωσης της σχολικής μας μονάδας λοιπόν για το 2024 αποφασίστηκε ως 
εξής:

Δημοτικό Σχολείο Δεμενίκων
Σχολικό Σύστημα Αναγνώρισης και Επιβράβευσης

• Είναι ένα ενιαίο σχολικό σύστημα
• Στηρίζεται σε 2 βασικές αξίες του σχολείου μας:

1. Αποφυγή οποιασδήποτε σωματικής ή λεκτικής βίας
2. Διατηρώ το σχολικό περιβάλλον καθαρό και ανακυκλώνω.

• Αποτελείται από δύο μέρη:
o Ατομικό σύστημα ενίσχυσης μαθητή
o Ομαδικό σύστημα ενίσχυσης τάξης

Το σχολείο μας εφαρμόζει το ομαδικό σύστημα σε επίπεδο σχολείου, στο πλαίσιο του 
οποίου επιβραβεύεται ολόκληρο το τμήμα, όπως ακολουθεί.

Ομαδικό σύστημα
ΠAIΘΑ)οιος δέχεται την επιβράβευση; Ολόκληρο το τμήμα  
ΠAIΘΑ)οιος δίνει την επιβράβευση; Α) Ο εκπαιδευτικός που διδάσκει στην  τάξη σε μια 

διδακτική περίοδο
Β) Ο κάθε ενήλικας που ΔΕΝ διδάσκει μάθημα στα 
παιδιά σε μια διδακτική περίοδο (π.χ. 
εκπαιδευτικός, καθαρίστρια)  

ΠAIΘΑ)ότε δίνεται; Στο τέλος κάθε ημέρας, αν πληρούνται και τα 2 
κριτήρια που προαναφέρθηκαν  

Τι δίνεται; Χάρτινη χρωματιστή μάρκα (διαφορετικό χρώμα 
για κάθε τμήμα), μέσα σε βάζο που θα υπάρχει στο
χώρο του Γραφείου Διδασκόντων  

ΠAIΘΑ)όσο διαρκεί; Σεπτέμβριος 2024 – Μάιος 2025
 



Ομαδικό σύστημα επιβράβευσης

• Στοχεύει να φέρει σε επαφή όλους τους ενήλικες με όλα τα παιδιά (επισκέπτες 
σχολείου,  καθαρίστριες, υπεύθυνη κυλικείου,  εκπαιδευτικοί που διδάσκουν σε άλλες 
τάξεις).
• Σε στοχευμένες επαφές, ο κάθε ενήλικας ενημερώνει τον υπεύθυνο εκπ/κό του 
τμήματος   αναγνωρίζοντας συγκεκριμένες σχολικές αξίες με τις προκαθορισμένες 
συμπεριφορές (σεβασμός στους συμμαθητές μας, διαμεσολάβηση  για αποφυγή 
σύγκρουσης, περιβαλλοντική συνείδηση )
• Οι μάρκες  θα τοποθετούνται σε πλαστικό βαζάκι μόνο από τον υπεύθυνο του 
τμήματος κάθε ημέρα.
• Η φύλαξη του δοχείου αποτελεί ευθύνη του εκπαιδευτικού προσωπικού μαζί με 
τον εκπαιδευτικό της τάξης.
• Κάθε ΠAIΘΑ)αρασκευή θα γίνεται καταμέτρηση και τα παιδιά, κατόπιν ψηφοφορίας, 
θα μπορούν να επιλέγουν την επιβράβευσή τους από δοσμένη λίστα ενισχυτών.
• Οι ενισχυτές θα είναι χωρισμένοι σε 4 επίπεδα (20 - 40 - 60 - 80 νομίσματα), άρα
θα υπάρχουν 4 λίστες ενισχυτών.  

Σε επίπεδο τάξης
1)Συζήτηση: με τους μαθητές . 
2)Οργάνωση βιωματικών εργαστηρίων, όπως και δραστηριότητες ενίσχυσης της 
αυτοεκτίμησης, της ενσυναίσθησης (παρεμβάσεις ΕΔΥ, βιωματικά από εξωτερικούς 
επιστήμονες, εργαστήρια θεατρικού παιχνιδιού κτλ)
3) Αξιοποίηση εκπαιδευτικών ειδικής αγωγής του σχολείου μας (Εκπαιδευτικοί 
παράλληλης στήριξης, καθώς και ψυχολόγου και κοινωνικού λειτουργού της ΕΔΥ)  με 
στόχο την διαχείριση σχετικών προβλημάτων και τη λήψη μέτρων για την ένταξη στη 
σχολική ομάδα των νεοφερμένων μαθητών/τριών με ειδικά προβλήματα και ανάγκες. 

ΙΧ Αλλα θέματα  

Προσωπικά δεδομένα  

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα  προσωπικά δεδομένα όλων των

μελών της  σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με  τις κείμενες διατάξεις και

τον  Γενικό  Κανονισμό   ΠAIΘΑ)ροστασίας  Δεδομένων  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  (GDPR),

επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των  γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και

δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους.  

1. Χρήση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών
 Οι μαθητές/τριες  δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων –
κτιρίων και υπαίθριων χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή που
διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για  συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή
οποιαδήποτε  άλλη  χρήση.  Στην  παραπάνω  απαγόρευση  δεν  εμπίπτει  η  χρήση
ιατρικών εφαρμογών μέσω κινητού τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και
μόνο κατόπιν σχετικής ιατρικής  γνωμάτευσης. 



Στην περίπτωση που διαπιστωθεί η ύπαρξη εκτός τσάντας τέτοιου είδους συσκευών,
η συσκευή παραδίδεται στη  διεύθυνση του σχολείου, επιστρέφεται μετά το πέρας
των μαθημάτων και ενημερώνονται σχετικά οι  γονείς/κηδεμόνες.
2.  Κάθε  εκπαιδευτικός  που  υλοποιεί  κάποιο  πρόγραμμα  ή  δράση  κατά  την
εκπαιδευτική διαδικασία είναι υποχρεωμένος να ζητήσει τη γονική συναίνεση για τη
δημοσίευση φωτογραφιών και βίντεο των μαθητών. Εάν οι κηδεμόνες δεν δώσουν
αυτή  την  συναίνεση,  οφείλει  να  τη  σεβαστεί  κατά  την  υλοποίηση  των  σχετικών
προγραμμάτων.
3.    Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν υλικό με
πνευματικά  δικαιώματα  για  τη  δημιουργία  δικών  τους  προϊόντων.  Οφείλουν  να
χρησιμοποιούν υλικό (φωτογραφίες, βίντεο, μουσική και κείμενα) που δεν υπόκειται
σε πνευματικά δικαιώματα.
 4.   Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν λογαριασμό στα κοινωνικά δίκτυα λόγω
ηλικίας  και  συστήνεται  στους  γονείς  και  κηδεμόνες  να  υιοθετούν  αυτόν  τον
περιορισμό. Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να δημοσιεύουν στα κοινωνικά δίκτυα ή στο
Διαδίκτυο υλικό που έχει παραχθεί  κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

 Επισημάνσεις προς εκπαιδευτικούς, γονείς, μαθητές

1. Για  το  περιεχόμενο  παντός  είδους  ανακοινώσεων   ενημερώνεται  πρώτα  η

Διευθύντρια και απαγορεύεται η διανομή εντύπων ή διαφημιστικού υλικού.

2.  Δεν επιτρέπεται η χρήση κινητών  από    εκπ/κούς την ώρα του μαθήματος, παρά

μόνο για παιδαγωγικούς σκοπούς, όπως άλλωστε και προβλέπεται.

3. Η χρήση κινητών από μαθητές δεν επιτρέπεται.

4. Δεν επιτρέπεται η χορήγηση φαρμάκων σε μαθητές, παρά μόνο πρώτες βοήθειες

Ο μαθητής που χρειάζεται φαρμακευτική αγωγή παραμένει κατ’ οίκον ή έρχεται

στο σχολείο ο γονιός να του την παράσχει.

5. Απαιτείται εχεμύθεια από τους εκπ/κούς για όλα όσα συζητούνται στον  Σύλλογο

Διδασκόντων  ή  για  όλα  όσα  γνωρίζουν  για  τους  μαθητές.  Επίσης το  ίδιο

απαιτείται από το Σύλλογο Γονέων για θέματα αρμοδιότητάς τους ή  το Σχολικό

Συμβούλιο.

6. Φροντίδα  από  γονείς  και  εκπαιδευτικούς  καλλιέργειας   ευπρεπούς

συμπεριφοράς των μαθητών.

7.  Όλα  τα  μέλη της  Σχολικής  Κοινότητας  σέβονται  και  τηρούν  τους  νόμους  και

διατάξεις για τη λειτουργία του σχολείου.

8. Οι εκπ/κοί ενημερώνονται από τους γονείς για κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη

σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή.

9. Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί

άλλο παιδί εκτός του δικού του στο χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα

προκύψει ενημερώνεται η διευθύντρια του σχολείου.

10. Δεν επιτρέπεται η είσοδος ιδιωτών σε σχολική αίθουσα, ούτε η άνοδός τους σε

όροφο. Ο μαθητής/τρια που πρέπει να αποχωρήσει ή να συναντήσει εκτάκτως το

γονιό του ειδοποιείται από το προσωπικό του σχολείου.

11. Άρθρο 33 του Ν.5090/2024



Διατάραξη  της  λειτουργίας  υπηρεσίας  νοσηλευτικών  ιδρυμάτων  και  χώρων
πρωτοβάθμιας  ή  δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης  -  ΠAIΘΑ)ροσθήκη  παρ.  4  και  5  στο
άρθρο 168 του ΠAIΘΑ)οινικού Κώδικα
Στο  άρθρο  168  του  ΠAIΘΑ)οινικού Κώδικα προστίθενται  παρ.  4  και  5  ως  εξής:  «4.
Όποιος εισέρχεται σε δομές παροχής υπηρεσιών υγείας, συμπεριλαμβανομένων
των κινητών μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας ή προσεγγίζει κινητές μονάδες
παροχής υγειονομικών υπηρεσιών άμεσης βοήθειας και με οποιονδήποτε τρόπο,
ιδίως  με  φωνασκίες,  θόρυβο,  ύβρεις  ή  απειλές  κατά  του  ιατρικού  και
νοσηλευτικού προσωπικού, εργαζομένων, υπαλλήλων ή ασθενών διαταράσσει τη
λειτουργία τους, τιμωρείται με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον ενός (1) έτους και
χρηματική ποινή και αν η πράξη συνδέεται με πρόκληση βιαιοπραγίας, με ποινή
φυλάκισης τουλάχιστον δύο (2) ετών και χρηματική ποινή.
5. Με τις ποινές της παρ. 4 τιμωρείται όποιος εισέρχεται σε χώρο πρωτοβάθμιας

ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και με οποιονδήποτε τρόπο, ιδίως με φωνασκίες,

θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του εκπαιδευτικού προσωπικού,  εργαζομένων,

υπαλλήλων ή μαθητών διαταράσσει τη λειτουργία του.»

12.  Οι γονείς καλούνται να ενημερώσουν τη διευθύντρια του σχολείου για τυχούσα

αλλαγή  της  οικογενειακής  τους  κατάστασης  (επιμέλεια  μαθητή/τριας)  και  η

διευθύντρια ενημερώνει τον υπεύθυνο εκπ/κό τάξης. (Δικαιώματα των παιδιών-

μαθητών  των  οποίων  οι  γονείς  βρίσκονται  σε  διάσταση  ή  είναι  διαζευγμένοι

( Φ.7/517/127893/Γ1)

13. Όταν  ένας  μαθητής  απουσιάζει  τρεις  ή  περισσότερες  ημέρες  για  ιατρικούς  ή
άλλους λόγους, οι γονείς υποχρεούνται να ενημερώνουν εγκαίρως το σχολείο. 

14. Για ευνόητους λόγους σε καμία περίπτωση δεν θα στέλνουν οι γονείς στο σχολείο
τα παιδιά άρρωστα ή μέχρι να αναρρώσουν πλήρως.

15. Παρόλο που το εκπαιδευτικό προσωπικό δεν επιτρέπεται να χορηγεί οποιοδήποτε
φαρμακευτικό σκεύασμα στα παιδιά εντούτοις κρίνεται σκόπιμο να ενημερώνεται
για: α) ευαισθησίες ή αλλεργίες των παιδιών σε φάρμακα ή τροφές και β) τυχόν
ιατρική αγωγή στην οποία υποβάλλονται ή κάποιο πρόβλημα που υπάρχει και το
οποίο μπορεί να επηρεάσει την ψυχοπνευματική εξέλιξή τους.

Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών  

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι

όλα  εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό ΠAIΘΑ)ρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα

από τα  δικαιολογητικά εγγραφής,  αποτελεί  και  η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή

άλλο στοιχείο από το  οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.  

Φαρμακευτική Αγωγή

Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να χορηγούν φάρμακα από το στόμα ή σε ενέσιμη

μορφή στους  μαθητές/τριες  του σχολείου.  Αυτό δεν αποκλείει  την  υποχρέωσή τους

όμως να παρέχουν τις στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες όταν παραστεί ανάγκη. Για το λόγο

αυτό, σε περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς/κηδεμόνες των

μαθητών/τριών  οφείλουν  να  αιτούνται  την  άδεια  της  Διευθύντριας  του  σχολείου,



προκειμένου να εισέρχονται στο χώρο του σχολείου οι ίδιοι ή άλλο πρόσωπο το οποίο

θα υποδείξουν, ώστε να τη χορηγήσουν. 

Λειτουργία Κυλικείου  

Το Υπουργείο Υγείας ορίζει  με υγειονομικές διατάξεις  τα προϊόντα που μπορούν να

διατίθενται  στα Σχολικά Κυλικεία, με στόχο την προστασία και προαγωγή της υγείας

των  μαθητών/μαθητριών   και  τη  δημιουργία  ενός  υποστηρικτικού  σχολικού

περιβάλλοντος  σε  θέματα  υγιεινής  διατροφής.   Ενδεικτικά  κατάλληλα  προϊόντα:

Φρούτα  και  λαχανικά  εποχής  (αποξηραμένα  φρούτα,  φυσικοί   χυμοί,  σαλάτες,

φρουτοσαλάτες κ.λπ.), γαλακτοκομικά (γάλα, γιαούρτι, τυριά κ.λπ.),  αρτοσκευάσματα

(κουλούρι, φρυγανιές, μουστοκούλουρα, μπάρες δημητριακών, σταφιδόψωμο  κ.λπ.). 

  

4.Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας  

ΠAIΘΑ)ολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος

που   δημιουργείται  είναι  η  επικοινωνία  και  η  εποικοδομητική  συνεργασία  με  τους

γονείς/κηδεμόνες  των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογό Γονέων. Η εμπιστοσύνη

του παιδιού στο σχολείο  ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς

το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.   

Για  οποιοδήποτε  αίτημα  τους  οι  γονείς/κηδεμόνες  απευθύνονται  στο  δάσκαλο/στη

δασκάλα της τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση,

απευθύνονται στη Διευθύντρια του Σχολείου.    

II. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους

εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων:

o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα

που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

o Μια φορά  το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του

τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο

των μαθητών/μαθητριών.

o Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη

συνάντηση

o Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο.

o Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών.

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις



προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους,

και να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο

να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους

για  την  αποστολή  ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την

πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών

θεαμάτων κ.λπ.. Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται

την ιστοσελίδα του Σχολείου και να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα

θέματα του Σχολείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει

είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι σε

επικείμενες έκτακτες περιπτώσεις.

ΙΙΙ. ΝΕΑ ΨΗΦΙΑΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ

1. Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης
Οι  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/τριών  έχουν  τη  δυνατότητα  έκδοσης
Βεβαίωσης Φοίτησης των εξαρτώμενων τέκνων  τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής
ΠAIΘΑ)ύλης της 
Δημόσιας Διοίκησης
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-
school).

2. Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των
φαινομένων εκφοβισμού
Για  την  αντιμετώπιση  της  ενδοσχολικής  βίας  και  του  εκφοβισμού  έχει
δημιουργηθεί  ειδική  ψηφιακή  πλατφόρμα  για   υποβολή  καταγγελιών
(https://stop-bullying.gov.gr/). 
Στη συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και
όσοι έχουν την επιμέλεια μαθητών/τριών,  οι  οποίοι  δύνανται  να υποβάλλουν
αναφορές. Επίσης, ορίζεται συγκεκριμένο ΠAIΘΑ)ρωτόκολλο Διαχείρισης Ενδοσχολικής
Βίας και  Εκφοβισμού με σκοπό την  εξέταση των αναφορών και  την  υποβολή
προτάσεων για την αντιμετώπιση των περιστατικών σχολικής βίας (ν. 5029/ 2023
(Α’ 55) ). 
Αποδέκτες - υπεύθυνοι υποδοχείς σε επίπεδο σχολικής μονάδας των αναφορών
για περιστατικά εκφοβισμού και ενδοσχολικής βίας που υποβάλλονται ψηφιακά
είναι  ο  Διευθυντής  ή  ο  ΠAIΘΑ)ροϊστάμενος  της  σχολικής  μονάδας  και  ένας  (1)
εκπαιδευτικός που ορίζεται από εκείνον για τον σκοπό αυτό.
Σε κάθε Διεύθυνση Εκπαίδευσης συνιστάται τετραμελής «Ομάδα Δράσης για την
ΠAIΘΑ)ρόληψη και Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας και του Εκφοβισμού» η οποία
αποτελείται από:

 α) τον Διευθυντή Εκπαίδευσης, ο οποίος
 αναπληρώνεται από τον ΠAIΘΑ)ροϊστάμενο του Τμήματος Εκπαιδευτικών Θεμάτων
της οικείας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης, 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://stop-bullying.gov.gr/


β) έναν (1) Σύμβουλο Εκπαίδευσης, με τον αναπληρωτή του, 
γ)  έναν  (1)  ψυχολόγο  σχολικής  μονάδας  ή  Κέντρου  Διεπιστημονικής
Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) της Διεύθυνσης
Εκπαίδευσης με τον αναπληρωτή του
και  δ)  έναν  (1)  κοινωνικό  λειτουργό  σχολικής  μονάδας  ή  ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.  της
Διεύθυνσης Εκπαίδευσης  με τον αναπληρωτή του.

Οι αρμοδιότητες και τα καθήκοντα των υπεύθυνων αποδεκτών αναφορών στη
σχολική  μονάδα  και  των  τετραμελών  ομάδων  δράσης  στις  Διευθύνσεις
Εκπαίδευσης ορίζονται στην υπ’ αριθμ. 36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’ 2177).

3. Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων
Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά
για  τις  απουσίες,  τη  βαθμολογία  των  μαθητών/τριών  και  ανακοινώσεις  που
αφορούν  την  σχολική μονάδα μέσω της  ηλεκτρονικής  εφαρμογής  «eeParents»
(https  ://  eschools  .  minedu  .  gov  .  gr  /  ).  Η  πλατφόρμα  θα  δώσει  στον/στην  πολίτη-
κηδεμόνα ένα ζωντανό και  μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με το σχολείο, μέσω του
οποίου ο/η κηδεμόνας θα αλληλεπιδρά με την σχολική μονάδα. Οι διαθέσιμες
υπηρεσίες  που περιλαμβάνονται  στην  πρώτη έκδοση του υποσυστήματος  «e-
Parents»,
οργανωμένες  ανά ρόλο χρήστη,  είναι  οι  εξής:  Ανακοινώσεις  και  Ειδοποιήσεις
Σχολικής Μονάδας, Απουσίες Μαθητή,  Βαθμολογίες Μαθητή.

IV. ΣύλλογοςΣύλλογος ΣύλλογοςΓονέων Σύλλογοςκαι ΣύλλογοςΚηδεμόνων

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον

Σύλλογο  Γονέων &  Κηδεμόνων,  που  φέρει  την  επωνυμία  του  σχολείου  και

συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας

σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για

αυτό  είναι  σημαντική  η  συμμετοχή  όλων  των  γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται  σε

άμεση συνεργασία  με  τη  Διευθύντρια,  τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου,

αλλά και με την ΠAIΘΑ)ρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου.

Σχολικό Συμβούλιο

Σε  κάθε  σχολική  μονάδα  λειτουργεί  το  Σχολικό  Συμβούλιο,  στο  οποίο

συμμετέχουν  ο  Σύλλογος Διδασκόντων,  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  του  Συλλόγου

Γονέων  &  Κηδεμόνων  και  ο  εκπρόσωπος  της τοπικής  αυτοδιοίκησης.  Έργο  του

Σχολικού  Συμβουλίου  είναι  η  συμβολή  του  στη  διασφάλιση  της εύρυθμης

λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και

προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στον τρόπο

οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης,  εφόσον  υπάρχει, στην

https://eschools.minedu.gov.gr/


υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς

και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής.

Η σημασία της σύμπραξης όλων

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη

από τη σύμπραξη όλων −μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθύντριας,

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης−,

για να επιτύχει στην αποστολή του.

5. Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους  

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες

συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι

φιλοξενίας   και  δραστηριοποίησης  ευάλωτης  ομάδας  του  πληθυσμού,  απαιτούν

αυξημένο βαθμό ετοιμότητας  έναντι των κινδύνων αυτών.  

Για  την  προστασία  από  σεισμούς  και  συνοδά  φυσικά  φαινόμενα  επικαιροποιείται

τακτικά το  Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και

υλοποιούνται ασκήσεις  ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.  

Η  Διευθύντρια του σχολείου, στην αρχή του  σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον

Σύλλογο  Διδασκόντων,  προβαίνει  σε  όλες  τις   απαιτούμενες  ενέργειες  που

προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του  σχολικού χώρου.

Επίσης ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και  τρόπους

αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών.  

Διευκρινίζεται  ότι  οι  μαθητές/μαθήτριες  δεν αποχωρούν από το σχολείο μόνοι  τους

αλλά   παραδίδονται  στους  γονείς/κηδεμόνες  τους  ή  σε  άλλα  πρόσωπα  που  οι

γονείς/κηδεμόνες έχουν  ορίσει για τον σκοπό αυτό.  

Τέλος,  σε  καταστάσεις  πανδημίας  ή  ακραίων-επικίνδυνων  φαινομένων  οι

εκπαιδευτικοί,   μαθητές/μαθήτριες,  γονείς/κηδεμόνες,  Διευθυντές/Διευθύντριες

οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι

εκάστοτε   αρμόδιοι  φορείς/υπηρεσίες:  π.χ.  ΕΟΔΥ,  ΥΠAIΘΑ)ΑΙΘΑ,  Υπουργείο  ΠAIΘΑ)ολιτικής

ΠAIΘΑ)ροστασίας, κ.λ.π. για την  εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια

των μελών της.  
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Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης

Το προαύλιο του σχολείου 

Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί

σχέδιο εκκένωσης (βλ. παρακάτω) του κτιρίου από την αρχή του σχολικού έτους το

οποίο έχει επεξεργαστεί από τον Σύλλογο Διδασκόντων και βρίσκεται αναρτημένο σε

όλες  τις  αίθουσες  διδασκαλίας  και  στο  γραφείο  Διδασκόντων.  Επίσης

πραγματοποιούνται κατά τακτά χρονικά διαστήματα  ασκήσεις, ώστε οι μαθητές να

βρίσκονται σε ετοιμότητα.

 6. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του

Ο  κοινά  συμφωνημένος  Κανονισμός  βασίζεται  στην  ισχύουσα  νομοθεσία  και  στις

σύγχρονες   παιδαγωγικές  και  διδακτικές  αρχές.  Η  τήρησή  του  από  όλους  τους

παράγοντες  του  Σχολείου   (μαθητές/μαθήτριες,  εκπαιδευτικούς,  άλλο  επιστημονικό

προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες,    βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον

διακριτό  θεσμικό  ρόλο  τους  αποτελεί   προϋπόθεση  της  εύρυθμης  λειτουργίας  του
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σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί  το Σχολείο να οικοδομήσει για να

πετύχει τους στόχους και το όραμά του.  

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται

κατά  περίπτωση από τη Διευθύντρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις

αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα

συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.   

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά

με τον  κανονισμό του σχολείου.  

01/10/2024

Η Διευθύντρια

  Χρυσούλα Χαϊδογιάννου

Εγκρίνεται

Σύμβουλος Εκπαίδευσης

 (οποίος έχει την παιδαγωγική ευθύνη

του  σχολείου)

             Νικόλαος Χολέβας

Ημερομηνία: ………………………………………………….

Διευθυντής Εκπαίδευσης.

Κλάδης Νικόλαος

Ημερομηνία: ………………………………………………….
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